

· 2022年让我们一起 ·

漫步云霄 品味古郡



云霄地处福建东南沿海，属亚热带季风气候，四季常青，全年皆可旅游。这里人文旅游资源丰富，素有“六地四乡”之称，即开漳圣地、天地会创立地、闽南革命根据地、秋瑾出生地、温泉旅游休闲胜地、国际重要保护湿地；同时云霄还是中国书画之乡、中国戏曲之乡、中国温泉之乡、中国枇杷之乡；云霄是一处集观光、休闲、度假、寻根、康养、研学为一体的旅游胜地。

作为漳州和开漳文化的发祥地，云霄的美内涵丰富、底蕴深厚。这里有几座古香古色的庄重庙宇，巍然而立，里面供奉的并不是佛祖、观音，而是供奉曾经为这块土地立下不朽功业的开漳圣王陈元光及将士们。在珍藏保存的历史遗迹中，在朴素独特的民俗传承中，在往来频繁的闽台文化交流中，在日夜鼎盛的香火中，传承与传

播着开漳文化与精神。

乌山位于云霄县境西部，海拔1117米，南北45公里，东西30公里，是闽粤边陲最高山脉。乌山自然景观可用两句话概括：“奇峰、异石、曲洞、碧水、云海”，“环境无污染，避暑是佳地，风情有特色，闽南一胜境”，形成于一亿多年前的地质奇观，是人们寻幽探秘的好去处。是一处集回归大自然和革命传统教育为一体的旅游胜地。

秋瑾（1879-1907年），浙江山阴（今绍兴）人，字睿卿，号竞雄，又称鉴湖女侠，近代著名民主主义革命家。故居建于清嘉庆八年（1803年）。初为紫阳书院学舍，继为云霄历任邑宰官邸，后来作为奉祀明、清时期云霄七位名宦、缙绅之所，故称“七先生祠”。清光绪四年（1878年），秋嘉禾（秋瑾祖父）出任云霄厅同知。次年农历十月

年间天地会（洪门）前五祖的结盟地点为“洪门”诞生圣地，且与中国致公党关系密切，现已成为海内外广大洪门人士寻根谒祖的一方热土，以台湾同胞人数为多，每年慕名前来者逾万余人。这里古色古香、环境清幽，具有“地振高岗，一派溪山千古秀；门朝大海，三合河水万年流”的气势。福建省人民政府于1991年3月公布东厦高溪庙为省级文物保护单位。

福建省漳江口红树林国家级湿地自然保护区位于云霄县漳江入海口，是北回归线以北面积最大、种类最多、生长最好的天然群落，主要植物有秋茄、桐花树、白骨壤、老鼠勒、木榄等。是以保护红树林湿地、水鸟、优良水产种质资源为主要对象的湿地类型保护区。面积2360公顷，俗称“地球之肾”“海底森林”。2003年被国务院公布为国家级湿地保护区，2008年被列入《国际重要湿地名录》。

地球上最悠闲的纬度：北纬23°，穿过神秘的巴哈马、华丽的迪拜、隽美的突尼斯以及风情万种的夏威夷……完美的黄金回归线，拥享最适宜人类居住的资源与温度。金汤湾，仰卧23°的优雅，在这条绵延古老的地脉之上，演绎着海与汤的神奇。

云霄的山，秀丽神奇；云霄的水，如诗如画。1166平方公里的土地上，“四时有不谢之花，八节尽长春之果”。

漫步云霄，品味古郡，云霄欢迎您！

（来源：云霄县旅游发展服务中心）



高溪庙位于云霄东厦镇高溪村，距云霄城关8公里，面临漳江出海口，为天地会创立地。高溪庙位于东厦镇溪塘村高溪楼自然村是清朝康熙

